



2011年9月28日 星期三 统筹 范光华 校对 姜军 版式 王小羽

# 三路记者徒步3个小时调查金水河

## 发现6个排污口,部分河段有垃圾等漂浮物

### 河段1

#### 航海西路到大学北路段: 发现一个排污口

昨天上午9点,我们从航海西路出发,沿金水河查看了航海西路至大学北路段的水质、排污、河岸环境等情况。

航海路桥下,水流很大,水质很清澈,能清晰看到河底的青苔。桥下还有几块大石头,岸边柳树成荫,漫步在金水河边感觉不错。

但仔细一看,桥下西侧的河堤处,有一个洞口正向外排着污水。

洞口呈正方形,宽约50厘米,水流不大,但流出的水是黑色的,洞口也被染成了黑色。

“不知道啥时候开始排的,一直都有吧!”在河边散步的王先生说,他就住在附近,经常来河边散步,这个排污口已经有段时间了,但不知道是从哪儿排出来的。

除了航海路桥下的排污口,从航海西路沿着河道一直到中原路,没有发现随意排污现象。

一路走来,河道两旁的栏杆边,每隔50米有一个垃圾箱。

两条1米多长的船被拴在河中,里面装着小半船树枝、塑料袋等垃圾。

河中央,环卫工人正背着编织袋打捞杂物。

“环卫工人打扫得很及时,看到有漂浮物就用杆子捞出来,所以这儿的环境就像后花园一样。”买菜经过的李女士说。

### 河段2

#### 大学北路到大石桥段: 发现一个排污口

从金水河大学北路交叉口出发到中原路口,河边恶臭扑鼻,走近观察,河水颜色呈深绿色,个别地方已经出现发白迹象,水面上漂浮着些水草和杂物。

从河医立交桥到北闸口市场,此河段附近为京沙快速通道的施工地点,河道两边已经被挡板隔开,无法看到此河段的水质情况。

过了北闸口市场一直到大石桥长约1公里的河道,水质较黑,气味也极其难闻,存在的问题也很多。

在北闸口铁道桥下,一个排污口源源不断地向河道内排放污水,排出来的气味也相当难闻,水质也较黄。

“在我印象中,这个排污口每天都是这样的流量,不间断地流着。”家住铁里街的刘先生。

再往前走约200米处,河岸斜坡处的石壁上,晾晒了许多衣物,情景颇为壮观。

在河道中央,环卫工人正在打捞河中的杂物,一位市民说:“这些衣物可能是在河道中打捞杂物时捞出来的,就放在一边晾晒。”



北闸口附近的河岸边晾晒衣物。

金水河作为绿城的飘带,由西向东穿越市区,给居民的生活增添了诗情画意。

十一之前,金水河的水质如何,沿河风景是否赏心悦目呢?

昨日上午,本报记者兵分三路实地调查,历时3个小时,发现大部分河段情况不错,有6个排污口和部分漂浮物影响美观。

见习记者 鲁慧 柴琳琳 晚报记者 刘怡辰 文/图



城东路至东明路段河面上漂浮着垃圾。



航海路桥下西侧有一个洞口正向外排着污水。



被砸开的排污口,像“喷泉”一样把污水排向金水河。

### 河段3

#### 大石桥到紫荆山路段: 水质较好,周围环境不错

从大石桥出发,到二七路,此段水质较好,呈碧绿色,水位不算深。

再往紫荆山方向走,该河段水质较为清澈,水位较深,周围的环境较好。

“河水的水质不错,周围的环境也不错,每天一大早就能看到环卫工人在周围打扫。”

说起河段的环境,一位正在散步的大爷说,他每天上午都会花一两个钟头,沿着河边暴走,对着河吊吊嗓子。

在人民路向北约40米处,河岸的石壁缝处有少量水不断向河内流入。

走近观察,流出的水清澈,没有伴随着杂物。

“可能是自来水管流出的水吧。”一位路过此处的市民猜测道。

### 河段4

#### 紫荆山路到中州大道段: 发现4个排污口

在紫荆山公园附近,金水河北岸,河道上砸开了一个排污口,因为砸开的口较小,水流很急,喷在河面有四五米远,像一个被放倒的“喷泉”。

河面上漂着一层层的油花,随着黑糊糊的河水缓缓向东流去。

在路边散步的王女士说:“这个污水口有一段时间了,不知道是谁砸开的,也不知道是从哪儿流出来的水。”

在城东路到东明路金水河段中间,有一个排污口,排污口旁边布满了青苔,水质发黑,气味也相当难闻,不断往外流着污水。

该段河水比较深,水流较急,层层的白色泡沫顺流而下。

有人正在沿着河边打捞杂物,“这一天能捞多少垃圾啊?”

“差不多两三袋吧。”这名工作人员说,他每天打捞3次,上午从5点半到11点半,下午从2点到5点半。“漂浮物比较多”。

在金水路与东明路交叉口向东50米路北,有一个工地,从工地上扯出来了7根黑管,通过绿化带放在了河道上,有6根管子错落有致地摆放在河道上,另外一根在10多米远处,黑管长约十几米,直径约15厘米,污水通过黑管急速流进金水河里。

在附近居住的刘大爷说:“这几根管子经常排水,也不知道是什么水。你看这儿风景多漂亮,这几根管子很不好看。”

中州大道与黄河路南的金水桥下方,有一个圆形的排污口,直径约40厘米,由于比较隐蔽,长时间没人打扫,里面的垃圾很多,股股腥臭味不断冒上来,细细的污水流向金水河。

“垃圾都直接扔到河里了,水怎么可能不脏呢?”附近的郑先生说,他经常到河边散步,看到有人将饮料瓶扔进河中。

他不无担忧地说,如果每个人都如此“作贱”我们的河流,河水啥时候也难清澈。“这不仅是管理的问题,还要靠更多的人树立环保意识”。